

3月22日，第二十四届青岛梅花节在青岛梅园盛大开幕。活动以“花漾李沧 梅好相约”为主题，涵盖文化体验、美食乐购、运动康养等3大板块14项文旅商体系列活动。当天，3000多名游客涌入青岛梅园打卡赏梅。据了解，青岛梅花节相关活动将持续到4月22日。



梅园中盛开的梅花。



游客在梅园中拍照打卡。



2024年青岛梅花节首日，3000多名游客入园赏梅。

## 第二十四届青岛梅花节盛大开幕

# 花漾李沧

## 首日3000多名游客梅园赏花

### / 四大主题 // 畅玩春日“梅”好

在歌曲《李沧有您有未来》的暖场下，启动仪式拉开帷幕。鼓乐舞蹈、诗歌朗诵、民乐合奏……精彩纷呈的视听盛宴将现场气氛推向高潮，吸引众多市民游客驻足观看。活动现场设置了“梅好喜市”主题市集，集中展示梅花节特色商品、文创产品、非遗手造等板块内容，还有超级飞侠宣传展、中医药膳展、酒店餐饮宣传展等板块，现场多维赋能增强市民游客春游体验。

近年来，李沧区深挖地域资源、整合优质内容，在启动仪式上发布“赏梅色”“闻梅香”“飨梅宴”“游梅季”踏春系列主题游玩攻略，串联呈现李沧特色文旅商体资源，全方位丰富市民游客“食住行游购娱”体验，最大化满足不同群体的个性化多元需求。

### / 天气转暖 // 最佳观赏期即将到来

千亩花香漫，万梅报春来。青岛梅园位于十梅庵风景区内，三面环山、一面临水，为国家AAA级旅游景区。景区占地面积110多公顷，园内现有梅花200多个品种共两万多株，梅花盆景8000余盆，被国家农业部命名为“中国梅花之乡”。今天有3000多人来赏花。”工作人员表示，随着天气逐渐转暖，各种梅花陆续开放，最佳赏花期，预计在3月26日前后。

赏梅谷、揽梅亭、百梅坡、醉香壁、香风阁等景观，体现了独具匠心、和谐共生的造景理念，是市民游客赏梅踏青、休闲旅游的观景佳地。每年3月中旬至4月中旬，游客们漫步梅园，尽享“花海如潮、襟袖染香”的赏梅体验。



梅园中盛开的梅花。

梅花节期间，园内设置了不同风格的打卡点位，满足游客游园赏花、拍照分享等需求。

### / 花漾李沧 // 这里不止“梅”好

这个春天，李沧的美好，不仅在梅园。烟火浓郁的李村商圈、青岛首个户外四面立体裸眼3D大屏、超级飞侠创想中心，来李沧Fun肆玩乐，打卡潮玩世界；虎山雅社城市书房、西西弗书店、休闲咖啡馆，来李沧邂逅浪漫，感受文艺熏陶；李沧区非物质文化遗产博物馆、世博园植物馆、康有为文化广场，来李沧研学实践，收获探索之趣；青食饼干、李沧脂渣、沧口锅贴，来李沧品尝美食，尽享舌尖美味。

为进一步深化“文旅+”融合发展模式，梅花节期间，李沧区举办“赏梅寻味”特色美食节，将推出一系列梅花宴主题菜、李沧特色菜、李沧特色名吃等，方便游客在赏梅游玩之余，品尝李沧特色美食。李沧的春天，不止有梅花节，“梅景随行”登山节、“香约健康”健步行、“缤纷花海”百花节、“春来话养生”养生节、“爱拼才会赢”电竞大赛等活动也将精彩呈现，将文旅体活动融合为一体，变运动“流量”为旅游“留量”。

### / 以花为媒 // 发挥“赏花经济”长尾效应

春日花为媒，出彩“花经济”。梅花节既是一场徜徉梅海的花事盛会，也是一场文旅融合的特色活动。李沧区以花为媒，巧用一株花撬动“春花经济”，培育“赏花+”文旅新业态，依托梅花节释放产业活力，丰富游客出游新体验。青岛市旅游品质提升三年攻坚行动正在有序推进，李沧区将借力梅花节，做好“花”文章，将旅游观光、休闲乐购、美食品味、文化体验充分结合，展现山水环绕、繁花装扮的山海河城、美丽李沧，打造主客共享、近悦远来的热门赏花打卡地、旅游消费目的地，擦亮“旅游青岛·消费李沧”名片，为谱写中国式现代化建设“李沧新篇章”贡献力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 摄影 “爱摄青岛”采访团 陈小宁 王华 董志刚 刘明元 崔立德

## 山海小城“繁花”即将登场

崂山王哥庄邀你来“追花”

本报3月22日讯 繁花流水知春到，春天最美的景象，莫过于百花争艳的时刻。红的、粉的、黄的……随着气温逐渐回升，“繁花”即将在山海小城王哥庄陆续绽放。

西山村是王哥庄最早感受春天气息的村之一，每年从3月中下旬到4月上旬，成片的樱桃花、杏花在这里争先绽放，迎着暖阳展露笑颜。说起樱桃花，便不得不提解家河村。解家河村是王哥庄樱桃花规模最大的村，4月上旬，数万株樱桃花盛开时，总会让无数游客和摄影爱好者深深沉醉在这美丽乡村美景中。除了樱桃花，还有成片的樱花、杏花、桃花……可谓花团锦簇、争奇斗艳。

在庙石村的茶园放眼望去，绿色的茶园

与粉红的樱桃花交相辉映。渔家湾的木栈道更是每年吸引不少市民架着“长枪短炮”来打卡拍照，山间的翡翠色茶园，数公里的黄色环山木栈道镶嵌其中，红粉相间的樱桃花开在步道两侧，红黄绿相间的美勾勒出一幅美丽的田园风景图。

在有着“中国沿海最美乡村”美誉的青山渔村，有一条长达1.5公里的樱花大道，从村大牌坊一路蜿蜒至村口，樱舞翩飞形成街边别样的风景。这条樱花大道于2017年打造，种植了1000余株樱花树，早中晚樱都有，在樱花盛开期形成一道亮丽的风景线。目前樱花处于初花期，将渐入最佳观赏期，花期持续至5月中旬左右。



山海小城王哥庄“繁花”即将登场。(资料照片)

花开有时，各有其美。一波又一波盛开的花朵，点缀出春天的灿烂。山海小城王哥庄邀请市民和游客来“追花”，捕捉属于自己的春之浪漫。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 李翔）